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Zuständigkeit

Anhörung

Anfrage der SPD-Fraktion zum Thema Kapazitäten und Auslastung der Norderstedter
Schulen vom 02.10.2024

Sachverhalt:

Anfrade der SPD-Fraktion zum Tagesordnunospunkt 10.15 der Sitzuno des Ausschusses für
Schule und Sport vom 02.10.2024:

1. Für welche Schülerzahlen sind die einzelnen Schulen ( Grund- und weiterführende Schu-
len ) sowohl im aktuellen Bestand als auch nach Durchführung der aktuell geplanten Erweite-
rungen ausgelegt?

2. Wie hoch ist die Auslastung an den Schulen?

3. Welcher Trend ist für die nächsten Jahre prognostiziert?

Antwort des Fachamtes:

Zu 1.:

Die Auslegung der Norderstedter Schulen nach Schülerzahlen ergibt sich aus der Zügigkeit
der jeweiligen Schule ( = Parallelklassen je Klassenstufe ) im vorhandenen Raumbestand.

Diese stellt sich bei den Norderstedter Schulen wie folgt dar:

Grundschulen

Grundschule Niendorfer Straße
Grundschule Gottfried-Keller
Grundschule Heidberg
Grundschule Immenhorst
Grundschule Falkenberg
Grundschule Harksheide-Nord
Grundschule Harkshörn/

3-zügig
3-zügig *
4-zügig
3-zügig
3-zügig
4-zügig
2-zügig **
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Grundschule Glashütte 2-zügig
Grundschule am Wittmoor 2-zügig
Grundschule Lütjenmoor 2-zügig **
Grundschule Pellwormstraße 2-zügig
Grundschule Friedrichsgabe 3-zügig

* keine extra Betreuungsräume für die OGGS vorhanden

** zusätzliche Container vorhanden für Betreuung und zusätzliche Klassen

Gemeinschaftsschulen

Gemeinschaftsschule Friedrichsgabe 3-zügig
Gemeinschaftsschule Harksheide 3-zügig
Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark 3-zügig
Willy-Brandt-Schule 4-zügig

Gymnasien

Coppernicus-Gymnasium 4-zügig
Gymnasium Harksheide 4-zügig
Lessing-Gymnasium 4-zügig
Lise-Meitner-Gymnasium 4-zügig

qeplante Erweiterumen

lm Bereich der Grundschulen ist die Erweiterung der Grundschule Harkshörn zur 5-Zügigkeit
vorgesehen.

lm Bereich der weiterführenden Schulen ist die Erweiterung der Gemeinschaftsschule
Harksheide beschlossen worden, die Schule wird dann 3,5-zügig sein.

Außerdem ist beschlossen worden, dass in Form einer Machbarkeitsstudie die Möglichkeit
der Erweiterung des Coppernicus-Gymnasiums und des Gymnasiums Harksheide von der 4-
Zügigkeit in eine 5-Zügigkeit geprüft wird.

Zu 2.:

Die aktuelle Auslastung der Norderstedter Schulen ist der Norderstedter Schulinformation
2024/2025 zu entnehmen, in der alle Schüler — und Klassenzahlen aufgelistet sind.

Zu 3.:

Der Norderstedter Schulinformation 2024/2025 ist zu entnehmen, dass die Schülerzahlen in
den letzten Jahren stetig angestiegen sind.

Die voraussichtlichen Schulanfängerzahlen sind in den kommenden Jahren weiter sehr hoch
( siehe Seite 19 der Norderstedter Schulinformation 2024/2025 ), sodass die Gesamtschü-
lerzahlen in den kommenden Jahren noch weiter ansteigen werden.
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Die schülerstärkste Klassenstufe ist mit 852 Schüler*innen im laufenden Schuljahr
2024/2025 in der Klassenstufe 2 vorhanden.
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AuszugausderNiederschrift

der Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 02.10.2024 im
Plenarsaal, Rathausallee 50, 22846 Norderstedt

- AfSS/0131 XIII -

Punkt
12.15:
Anfrage der SPD-Fraktion zum Thema Kapazitäten und Auslastung der Norderstedter
Schulen vom 02.10.2024

Herr Grabowski gibt eine schriftliche Anfrage der SPD-Fraktion zum Thema Kapazitäten und
Auslastung der Norderstedter Schulen als Anlage zu Protokoll (Anlage 29).

Auszuq: Fachbereich 421 ( Herr Bertram )



Anlage 29 zur Niederschrift AfSuS vom 02.10.2024

SOZIALDEMOKRATISCHE PARTEI DEUTSCHLANDS

SPD-FRAKTION IN DER STADTVERTRETUNG NORDERSTEDT

Anfrage der SPD-Fraktion

Sehr geehrte Damen und Herren,

spl Zukunft
gestalten.
Für Dich.

Norderstedt, den 02.10.2024

die SPD Fraktion bittet im schriftliche Beantwortung folgender Fragen zur Kapazität und Auslastung der

Norderstedter Schulen:

1. Für welche Schülerzahlen sind die einzeinen Schulen (Grund- und Weiterführende Schulen)

sowohl im aktuellen Bestand, als auch nach Durchführung der aktuell geplanten Erweiterungen

ausgelegt?

2. Wie hoch ist die aktuelle Aus)astung an den 5chulen?

3. Welcher Trend ist für die nächsten Jahre prognostiziert?

Wir bitten um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport.

?..d1•
Patrick Grabowski

SPD-Fraktion Norderstedt

Fraktionsbüro
Rathaus Norderstedt
Rathausallee 50
22846 Norderstedt

Tel.: 040 / 53 595-506
Fax: 040 / 53 595-516
spd-fraktion-norderstedt@wtnet.de
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